

我的悄悄话

感恩妈妈

应行久外语实验学校205班小记者
韦逸晓（证号07954）

听爸爸说，我在妈妈肚子里时不安分，妈妈为我吃了不少苦头。又是打针，又是吃药，整整折腾了三个月。我出生时脑袋太大，害得妈妈的肚子上留下一个“纪念品”。我出生后，因为我的作息时间日夜颠倒，两年里，妈妈没有睡过一次安稳觉。我觉得当妈妈真是太辛苦了。

当然，这都是听说的。在我记忆里印象最深的是学手风琴这件事。拉琴需要双手配合，也就是要一心两用。当时我老是配合不好，很烦躁，甚至想过要放弃。妈妈为了给我信心，每天下班花一个小时的时间自己先练。要知道，大人的右手永远比左手灵活，对右手来说，左手可以说是“废了”。但是妈妈成功了。妈妈说：“我这么大年纪也能学拉琴，我想你一定会拉得更好。”转眼间，四年过去了。现在我的手风琴已经拉得很好了。感谢妈妈的坚持与陪伴。

妈妈给了我生命，妈妈也给了我信心。

“管”好老爸

镇海区骆驼中心学校503班小记者
唐嘉琦（证号08395）

五一节，妈妈给了我一个重要的任务：“管”好爸爸。

刚刚吃过中饭，老爸和平常一样，拔腿就往隔壁的小商店里跑。妈妈把我拉到身边说：“琦琦，快跟上你老爸，看看他是不是去打麻将了。”我接到任务转身就走，妈妈还不忘关照我几句：“你自己不能贪嘴哦！”我还信誓旦旦地保证了。

一到商店，果然不出妈妈所料，老爸在积极寻找“合伙人”，准备建筑“长城”了。我大模大样地走到老爸面前，对他做了个鬼脸。爸爸对我说：“是不是你妈派你来监视我的？”我伸了伸舌头，笑了笑。

“馋了吧，想吃什么？”爸爸指着货架上琳琅满目的食品对我说。我禁不住诱惑，伸手拿了一袋巧克力和一包干吃面。爸爸好像看出了我的来意，又特意叮嘱我：“爸爸打麻将，不要告诉妈妈哦。”

我边吃巧克力，边“嗯”、“嗯”地答应着。吃着吃着，我觉得嘴里是甜甜的，心里却是苦苦的：我连自己都管不住，怎么去管别人呢？今天怎么向妈妈交代呢？

妈妈的唠叨

鄞州区望春小学102班小记者 徐浩杰（证号0014014）

语文考试我得了88分。回家告诉妈妈，妈妈很不高兴。妈妈唠叨了半天：小孩子每天只想玩，字也不好好写，上课又不认真听。叫你好好学习，为什么考不好呢？

唉，大人们哪里知道我的烦恼呢？早上起来晚点儿，你们说我懒；衣服穿慢点儿，你们说我不认真；考试分数少了，你们说我成绩这么差。唉，做一个小孩子真不容易啊！

指导老师 童红芬

牛奶里的爱

北仑区柴桥实验小学501班小记者

胡张楠（证号02843）

晚上，我做完作业，妈妈都会给我热上一杯纯牛奶。记得在那天晚上，我刚刚把作业做完，见牛奶还没有端上来，我想：可能是妈妈忙着整理房间忘了吧，也可能是牛奶喝完了吧……等我洗刷完毕正要睡觉时，妈妈小心翼翼地端着牛奶走了进来。我看见冒着热气的牛奶一骨碌爬了起来，接过杯子正要喝时却发现杯子里有一只虫在“沐浴”。

“啊！”我大叫了一声，“杯……杯子里有……一只虫！”我颤抖着说道，“这杯牛奶我不喝了！不喝了！”“你等一下……”妈妈小跑着下了楼。没过多久妈妈又端着杯牛奶上来了：“这杯牛奶没虫子你喝吧！”“这杯怎么办？”我的声音稍微放得柔些，“这……这倒掉太可惜了，妈妈喝吧。”妈妈答道。

我拿起杯子慢慢地喝起来，此刻我忽然觉得杯子变得沉重起来，牛奶变得酸甜起来，望着妈妈那疲惫的身子，我真想对妈妈说一句“对不起”。



童眼看世界

渔山岛之行

慈溪市第三实验小学405班小记者 杨裔窈

在爸爸的老家象山，有一个非常著名的小岛，叫渔山岛。

假期，爸爸去渔山岛时带上了我。我们从石浦出发，快艇在海面上“飞驰”，很快进入深海区了，这时浪突然大了，足有四五米高，快艇在海浪里上下颠簸，感觉就像在游乐场坐海盗船。爸爸吐得半死。

经过一个半小时的航行，我们的船终于到达渔山岛，这时爸爸已是脸色惨白，四肢发软，在工作人员的帮助下我们终于上岸了。渔山岛并不大，人口也不多，但景色迷人。蔚蓝的海面上停着三三两两的白色小船，仿佛一颗颗闪闪发光的珍珠撒在蓝色的玉盘上。郁郁葱葱的植被覆盖了整个小岛，黑瓦白墙的民房镶嵌其中，若隐若现。我仿佛在水墨画中行走，忍不住赞叹：真是太美了。连刚刚吐得半死的老爸也激动起来。

在岛上安排好住宿，爸爸就带着我去海边的岩石上捡海螺，这里的螺真多啊，随手翻开一块石头，就能见到各种各样的螺聚集在一起，有黄螺，有辣螺，有香螺，有芝麻螺，还有些说不出名儿的……不出几分钟捡了海螺满箩筐！

四明湖之游

余姚市实验小学白云校区303班小记者 符凌（证号00543）

在一个阳光明媚的日子，我、爸爸、妈妈，还有哥哥，一起乘车到四明湖边游玩。

过了一会儿，终于到了！我们迫不及待地跑下车。啊，四明湖真像一位亭亭玉立的女子，害羞地用高大的树木遮掩着自己那漂亮的脸蛋。渐渐地，渐渐地，太阳升起来了，微风轻轻掠过草地，把四明湖掀起了阵阵微波。阳光照在水面上，金光闪闪。我不由自主地走到湖边，看着她那碧绿的湖面。啊，水是那样清，清得能看见水草、小鱼、小虾，水是那样绿，绿得像是被周围的绿树绿草染过似的。湖边的一棵棵水杉，拔地而起，像一个个士兵。它们紧紧地围拢着，像是在保护着四明湖。

很快，到了中午。我们快速地吃完了带来的中餐，就在四明湖边抓起了小鱼。打呀，闹呀，一朵朵浪花在我们的笑声中绽开来。

四明湖，真是我们余姚一颗耀眼的明珠！ 指导老师 吕霞飞

细看老家

奉化市锦屏中心小学407班小记者 严婧洋（证号30008）

踏着春光，我和妈妈以及阿姨和弟弟一起来到了老家——大堰镇西堡村。

一进村，首先映入眼帘的是一条小溪，这条小溪水流很急，从山上飞泻而下，就像一个小瀑布，水花飞溅到你的脸上，会带给你从未有过的凉爽。

继续往里走，看到一簇五彩缤纷、竞相开放的各种花儿：不知名的野花如同一个个活泼可爱的小女孩一般；簇拥的杜鹃花昂首挺胸、鲜艳夺目；金灿灿的迎春花随风荡漾，像无数美丽的姑娘在扭秧歌呢……我最喜欢的是杜鹃花，它们有的趾高气扬，像一个个骄傲的公主；有的三五成群地簇拥在一起，好像和好朋友窃窃私语。杜鹃花色彩艳丽，有些红的像天边耀眼的霞光；有些白的像晴空里无瑕的云朵……

花儿真香啊！那香味简直是十里飘香；花儿真美啊！就像一个个亭亭玉立的少女；花儿真多啊！这儿一丛，那儿一簇，就像花的海洋。

在村子的深处，是一大片一大片连绵不断的竹林。微风拂过，翠绿的竹子随风摇摆，远远望去就像大海里的一波波浪涛。不知道大家有没有看过电影《卧虎藏龙》，里面有许多竹林的画面，而这里的竹林并不逊色于电影里的。

登梁皇山

镇海区骆驼中心学校305班小记者 周昊炜（证号08267）

星期天天气晴朗，蔚蓝色的天空中白云像一层层薄纱似的慢慢飘动着，我们要去梁皇山。爸爸说我们是要登最高的那山峰，海拔有768米，听得我直哆嗦，这么高的山我能行吗？当我登到一半时，已经累得气喘吁吁，汗水不住地从我的额头往下滴。我真有点后悔想打退堂鼓了，可是外公60岁人都走在我前面，我怎么能回头呢？我的一个小手一直拽着爸爸，生怕在这大山上被什么野生动物给“亲密”一下。就在这时，耳边传来清脆的流水声，好像是水精灵在唱歌，转个弯映入我们眼帘的就是梁皇山有名的瀑布，瀑布从上面冲下来的时候交织在一起，既像一堵高墙，又像几匹白布。看到这壮观的瀑布给我们大大增加了继续往上登的力量。最后我们终于登上了顶峰。我大声地喊着“梁皇山我到了！”站在最高峰举目望去，那山是这么的高大雄伟。

“我带爸爸（妈妈）游溪口”征文

游千丈岩

奉化市居敬小学205班小记者 周子卉（证号31927）

“五一”节，我带着爸爸妈妈，领略了溪口的旖旎风光，其中让我印象最深的就是千丈岩瀑布的壮观景色。

“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”。我们站在仰止桥上，抬头望去，那瀑布像一条银龙倒挂在山间，伴着轰隆的水声，瀑布的水直泻而下，至半山腰被突出的岩石撞击而飞溅，那气势可真磅礴啊！直泻而下的瀑布落到底形成一个潭，那水潭清澈见底，可见大小形状不同的石子及突兀的岩石，我走近水潭，便有水雾飘洒在我身上，顿时使人感到神清气爽。

溪口的山山水水是那么让人流连忘返，吸引着大批中外游客前来观光旅游，我为家乡拥有如此优美的景色而感到骄傲！

趣事齐分享

养蚕

小港实验学校205班小记者 徐雨婷（证号21805）

一次，同学送给我几条蚕宝宝和几片桑叶，让我学着养。

我高兴极了，每天都不忘给蚕宝宝喂桑叶。可过了两天，桑叶吃完了，这可把我急坏了，我跑遍了公园的角角落落，却一棵桑树的影子也没见着，只好垂头丧气地回来了。看来，我的蚕宝宝要饿肚子了，这可怎么办？

还好，傍晚妈妈从外面买回来一些桑叶。饿了一天的蚕宝宝静静地趴在盒子里，耷拉着脑袋，一动也不愿意动。我迫不及待地拿了几片桑叶，盖在蚕宝宝的身上。蚕宝宝闻到了新鲜桑叶的味道，它们蠕动着身子，慢慢地爬到桑叶上，大口大口地啃食着桑叶。

我在心里默默地想：“可怜的蚕宝宝，多吃点吧！吃了好快点长大！”

“白开水”

中河街道东裕小学101班小记者
顾佳艳（证号04771）

今天家里来了一位客人，妈妈烧了许多好吃的菜，香喷喷的冒着热气，惹得我口水直流。

吃饭时，我在饭桌上发现一只小碗里面有白开水。爸爸老是喜欢夹着菜在“白开水”里蘸一下，还吃得津津有味。过了一会儿，我发现“白开水”有点少了，于是我站起来，主动跑去厨房拿了一个小碗，倒了点白开水，想帮爸爸加一点。这时，爸爸连忙说：“小傻瓜，这是白醋，不是白开水。”“啊……？”我顿时一愣，很不好意思地挠挠头。大家都哈哈大笑起来。

指导老师 张雪波

亲近大海

东海实验学校304班小记者 虞泽豪

自从进入游泳队后，我就每天与水接触，对大海产生了一种想亲近的感情。寒假在海南蜈支洲岛的潜水是我对大海的又一次亲近。

蜈支洲岛的水上游玩项目可多了！有潜水，有乘摩托艇、香蕉船、帆船等。我们一家人选择了潜水。

无比兴奋的我飞快地穿上潜水服，背上氧气瓶，听完讲解后就在教练的帮助下扑进了大海的怀抱。海底真是美不胜收啊！五彩斑斓的热带鱼排着整齐的队伍在我眼前游来游去，我跟随它们来到了珊瑚丛中。珊瑚真是形态各异呀！有的像绽开的花朵，有的像分叉的鹿角，还有的像五颜六色的烟花，美丽极了！在珊瑚丛中我还看见了一只小螃蟹在我的指尖前滑过，我真想伸手把它抓住。这时，我觉得自己也变成了一条快活的小鱼，在海洋里自由自在地穿梭。

指导老师 陈惠珠

小表弟洗澡

余姚市东风小学教育集团东风校区305班小记者
张祺程（证号15099）

我有一个可爱的小表弟，他已经三个多月了。他圆圆的脑袋，水灵灵的眼睛，胖乎乎的身子，非常惹人喜爱。

一天，我和妈妈一起去外婆家看望小表弟。刚到外婆家，就听舅妈说要去医院给小表弟洗澡。我赶紧对舅妈说：“我要陪铭铭洗澡。”我们开车来到了医院，护士阿姨把小表弟抱进了婴儿洗澡房。我赶紧跟了上去。我看见护士阿姨一边和表弟打招呼，一边帮他脱衣服。我赶紧捂住嘴偷笑：这么小，他听得懂吗？脱了衣服的小表弟立刻感觉轻松了许多，手脚也开始乱动起来。接下来，护士阿姨把小表弟放进了装满水的澡盆里。我本以为小表弟会大哭大闹，没想到他却如鱼得水，马上变得“手舞足蹈”。他一会儿摇头晃脑，一会儿用手抓自己的脸，一会儿又把大拇指放进自己的嘴里，津津有味地吮吸起来，好像手上有吸不完的奶似的。看着小表弟这副可爱模样，我忍不住哈哈大笑起来，赶紧拿出妈妈的手机把他可爱的样子拍了下来。

妈妈被我忽悠了

奉化居敬小学105班小记者 王莹（证号01813）

吃饭时，我跟妈妈说：“我要和‘输’绝交。”

妈妈一听急了，连忙说：“不行不行，如果和‘书’绝交，你就学不到知识了，应该和‘书’成为永远的好朋友才对啊！”

我抿抿嘴笑着说：“如果永远和‘输’成为好朋友，那就不会赢了。”

“哦，讨厌的家伙，你是故意的吧。”妈妈恍然大悟，拍着脑门说。

哈哈，妈妈被我忽悠了。

指导老师 徐姗姗